
ATA  DA  QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA 
REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 
DO  CURSO  DE  QUÍMICA 
LICENCIATURA,  REALIZADA  NO  DIA 
VINTE E DOIS DE SETEMBRO DE DOIS 
MIL E VINTE E CINCO.

No vigésimo segundo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, através 
da  plataforma  Google  Meet,  reuniu-se  remotamente  o  Colegiado  do  Curso  de  Química  – 
Licenciatura, com a presença dos membros: O coordenador de curso e presidente do colegiado, 
professor Welington Francisco; os representantes docentes: Aline Theodoro Toci, Álvaro Barcellos 
Onofrio, Paula Andrea Jaramillo Araujo; a representante discente Gabriela Alejandra Chacon Nava 
e a técnica administrativa em educação Carla Janaina Skorek Branco. O professor Juan Masias 
Sanez Pacheco justificou sua ausência. Havendo quórum foi aberta a sessão. Em seguida passou-se 
aos informes. INFORMES: 1) Semana Acadêmica Integrada das Licenciaturas: O coordenador 
Welington lembrou do evento unificado que ocorrerá de 30/09 a 03/10 e pediu para os professores 
reforçarem para os alunos não deixarem de se inscrever. 2) Mudança de campus para os cursos 
de licenciaturas: Foi realizada uma reunião com a Direção do ILACVN sobre a possibilidade de 
levar os cursos de licenciatura do Instituto para outros campi da Universidade. A preferência seria 
pelo  campus  Integração,  e  o  JU  como  segunda  opção.  Dentre  os  motivos  para  isso  está  a 
minimização de gastos. Espera-se poder manter os 3 cursos ainda juntos. Está sendo negociada a  
possibilidade  de  haver  2  laboratórios  concomitantes  para  uso  pelo  curso de  Química.  Também 
foram levantadas nessa reunião outras solicitações para o aceite da mudança: troca das lousas e 
intensificação da segurança no campus JU, necessidade de espaço de atendimento aos discentes dos 
cursos tanto no JU quanto no CI. 3) Mostra de cursos: ocorrerá na mesma semana da SIEPE, nos 
dias 12, 13 e 14/11. Já existe uma comissão montada com os alunos e em breve farão reuniões para 
definir quais estratégias serão utilizadas este ano. O coordenador convidou aos demais professores a 
participarem. Neste ano o evento ocorrerá no Campus Integração.  4) Contratação de professor 
visitante: O professor Álvaro informou que enviou ao DAP ofício solicitando a contratação de 
professor visitante da área de Química na semana anterior. Espera-se a chegada deste professor até 
meados de outubro.  O coordenador Welington informou que o concurso para  professor  efetivo 
ocorrerá em janeiro. 1) PAUTA: PAUTA I – Aprovação dos planos de ensino 2025.2; PAUTA II – 
Análise de pedido de inclusão de optativas. PAUTA III – Aprovação de equivalências. 1.1) PAUTA 
I – Aprovação dos planos de ensino 2025.2: O coordenador informou que analisou todos os planos 
quanto  a  procedimentos  de  avaliação,  datas,  atividades  de  recuperação,  referências,  exame  e 
considerou todos corretos. Fez então o ad referendum 02/2025 para aprovação dos planos de ensino. 
Aprovado  por  unanimidade.  1.2)  PAUTA II  –  Análise  de  pedido  de  inclusão  de  optativas: 
Processo  23422.018578/2025-13  das  discentes Ana  Beatriz  Santos  Dos  Santos  e  Gabriela 
Alejandra Chacon Nava – Inclusão da disciplina EER0033 - TÓPICOS ESPECIAIS EM BIOGÁS 
como optativa do curso de Química. O coordenador apresentou a ementa da disciplina aos presentes 
que foi  ministrada para o curso de Engenharia  Química.  O coordenador comentou que julga a 
matéria como condizente ao curso de Química,  que traz conhecimento interdisciplinar  ligado a 
Bioquímica  e  Química  e  é  uma  temática  importante  ligada  aos  objetivos  de  desenvolvimento 
sustentável.  Inclusão  aprovada  por  unanimidade.  Processo  23422.016221/2025-09  da  discente 
Heloisa  Leite  Araujo  Oliveira  –  Inclusão  da  disciplina  EQI0056  -  PROCESSOS  QUÍMICOS 
INDUSTRIAIS como optativa do curso de Química.  O coordenador lembrou que esta inclusão já 
teria  sido  incluída  na  reunião  anterior,  mas  não  foi  por  exigir  pré-requisito,  o  que  seria  um 
contratempo aos discentes da Química. Mas a discente Heloisa já havia feito o pré-requisito pois 
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anteriormente foi  aluna da Engenharia  Química.  A técnica Carla sugeriu aprovar a vigência da 
inclusão apenas para o semestre em que a aluna cursou, mas também lembrou que não faria mal 
incluir e manter vigente, pois os alunos da Química não vão conseguir se matricular  por conta do  
pré-requisito, mas se por ventura algum tiver cursado o pré-requisito, poderá cursar sem problemas. 
Optaram  pela  segunda  opção.  Aprovada  por  unanimidade.  1.3)  PAUTA III  –  Aprovação  de 
equivalências externas:  Processo 23422.014439/2025-11 do discente Claudio Vinicius Da Silva 
Zampieri  das  disciplinas  QUI0042  Cálculo  I,  QUI0044  Cálculo II,  QUI0069  Físico-Química 
Experimental,  QUI0054  Química  Inorgânica  Experimental,  QUI0059  Química  Orgânica 
Experimental,  QUI0078  Funamentos  de  Bioquímica,  QUI0079  Mineralogia. As  equivalências 
foram  repassadas  às  áreas  de  conhecimento  e  todas  retornaram  com  deferimento;  Processo 
23422.019019/2025-21  da  discente  Yasmim  De  Fatima  Cristofolli  Marchezoni  que  solicitou 
dispensa de QUI0042 - Cálculo I. Esta equivalência foi enviada à área da matemática e retornou 
com indeferimento. A técnica Carla explicou que as demais solicitações que haviam no processo já 
haviam sido negadas anteriormente pela Secretaria Central por insuficiência de carga horária. O 
colegiado  concordou  com  os  pareceres  das  áreas. E  nada  mais  havendo  a  tratar,  deu-se  por 
encerrada a reunião às quatorze horas e quarenta e quatro minutos, da qual eu, Carla Janaina Skorek 
Branco, lavrei a presente Ata, que será encaminhada via e-mail aos demais presentes, e uma vez 
aprovada, será inserida no SIPAC para assinatura eletrônica dos participantes.
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